

SOMOS LO QUE FUIMOS

Hemos venido estos últimos días exponiendo en algunos editoriales lo que podríamos llamar la "verdad" de "EL DIA DE PALENCIA". Ya dejamos insertos en estas columnas, a modo de glosa, lacónicos trabajos sobre su "modo de ser" y la "razón de su existencia", y también nos ocupamos, con notoria brevedad, de la obra católico-social que este periódico ha desarrollado desde su nacimiento.

En este orden de cosas, que no deja de ser interesante ya que sirve de pedestal poderoso a nuestra solvencia y garantía moral, tenemos que expresar, aunque ello no haría falta si no existieran necios, perturbadores o intransigentes, que "somos lo que fuimos".

En estas pocas palabras se encierra nada menos que una de las más legítimas y especiales características que justifican nuestro natural orgullo, si es que encaja calificar así la razón de haber vivido siempre defendiendo los mismos ideales y brindando protección a cuanto representa beneficio y enaltecimiento de España.

Nunca olvidaremos el desprecio que merecíamos, en pleno período republicano, por parte del mundo de los ateístas, que con llamarnos "cavernícolas" creían que sería motivo para sonrojarnos o causa para depenar nuestra acción de servicio a los postulados cristianos y a los principios esenciales de amor a la Patria.

Antes del glorioso Movimiento nacional, durante la guerra heroica de liberación y después de alumbrar la bendita paz, EL DIA DE PALENCIA siguió el mismo camino, porque nunca dispensó acogimiento en su misión pública, ni a la mentira ni al elogio convencional.

Repensamos que el desprecio de los que pretendían destruir a España, de los que fingiendo quererla de corazón, la iban matando por la espalda, cobardes e impudicamente. Llegó de cara hasta nosotros: EL DIA DE PALENCIA era para ellos, una publicación caduca y clericalista; era así como un fantasma mal agorero, que, al descubrirles sus manobras villanas, les producía un gran obstáculo en la loca carrera de sus desenfrenos antipatrióticos.

EL DIA DE PALENCIA lo dice sin vacilar, de manera patente y categórica, que "es lo que fué": es decir, no ha tenido este diario, entiendo darlo bien nuestros lectores, que "ser de otra manera, porque no ha tenido que fingir lo que ha sido".

EL DIA

EL CONSEJO DE MINISTROS ITALIANO ADOPTA IMPORTANTES MEDIDAS (Información en cuarta página)

El bautismo de fuego del arma aérea italiana

Diversos ataques son efectuados contra la base británica de Malta

Los ingleses bombardean por su parte las de Libia

UNA SERIE DE ATAQUES CONTRA MALTA
MALTA 11. — Se anuncia que los aviones italianos han efectuado hoy una serie de ataques contra Malta, y la primera alarma fue dada a las siete de la mañana. Se oyó un nutrido fuego antiaéreo. Algunas bombas — declaran los informes — fueron lanzadas; pero la mayor parte cayeron en el mar y causaron pocos daños. Ha habido algunos víctimas civiles. Dos aviones enemigos fueron derribados. La alarma terminó al cabo de una hora, pero cinco minutos después se dió por segunda vez. Esta segunda alarma duró media hora. Entre las nueve de la mañana a las once, hubo tres nuevos ataques de los aviones enemigos. Durante la tarde, se dió la alarma dada la sexta del día. La población conservó la calma, a pesar de los repetidos ataques. — EFE.

BOMBARDEO DE LIBIA POR LOS INGLESES
LONDRES, 11. — El locutor de Radio Londres ha anunciado esta tarde que, a primera hora de la mañana de hoy, las reales "Air Forwards" han bombardeado las bases italianas de Libia. Hemos sorprendido — declaró — a nuestro nuevo enemigo. Los aeródromos fueron bombardeados y los depósitos de municiones atacados e incendiados. Los aviones ingleses fueron atacados por las baterías antiaéreas italianas; pero encontraron poca oposición. Tres aviones ingleses no han regresado a su base. Por otra parte, el mando de la aviación inglesa de El Cairo, comunica que los aviones ingleses bombardearon esta mañana a concentraciones enemigas en Libia Oriental y el Este africano italiano. — EFE.

POR LA CAUSA DE DIOS Y DE ESPAÑA, CON NUESTRO CAUDILLO FRANCO

EL DIA DE PALENCIA

DIARIO DE LA MAÑANA.—Propiedad y órgano de la Federación de Sindicatos Católico-Agrarios de la provincia.—Redacción: Capitán Calleja, 1; Administración: Mayor, 15.—Apartado 34, teléfono 8.—Precios de suscripción: año, 30 pesetas; semestre, 15; trimestre, 7'50. (Pago adelantado).

AÑO XLIX (SEGUNDA EPOCA)

NUMERO 12.457

MIERCOLES, 12 DE JUNIO DE 1940

Las tropas alemanas cortan las comunicaciones y el aprovisionamiento de París

La resistencia del Ejército francés disminuye por momentos

La artillería del sur de la línea Maginot bombardea con violencia las posiciones germanas del otro lado del río

BERLIN, 11.—Crónica militar de la agencia DNB:

"La parte principal de la ofensiva alemana sigue recayendo en el ala derecha. El rápido avance de nuestros carros blindados y nuestras tropas motorizadas ha dado por resultado el cerco de grandes contingentes enemigos. Aun cuando no se pueda hablar de un frente continuo, por los numerosos combates que se libran desde la costa del Atlántico hasta las Argonas, todas estas operaciones deben considerarse, sin embargo, como una acción de conjunto y uniforme. Por esta razón, los comunicados del Alto Mando son tan reservados, lo mismo desde el punto de vista de la publicación de los puntos alcanzados que en cuanto a las cifras de prisioneros y de material de guerra capturado, que son muy importantes. A consecuencia de las grandes

pérdidas que ha sufrido hasta ahora el enemigo, su resistencia disminuye cada vez más. Hay que tener en cuenta, sobre todo, las pérdidas de material de guerra. Por otra parte, desde que las tropas alemanas ocupan las regiones industriales del Norte de Francia, donde se encuentran la mayor parte de las fábricas modernas, la producción francesa no podrá suplir por sí misma los quebrantos que ha sufrido el Ejército". — EFE.

A 60 KILOMETROS DE PARIS
BERLIN, 11.—La agencia DNB, comunicando: "Según informaciones de procedencia militar competente, el ala derecha alemana y el centro del frente de ataque alemán han obligado a retirarse al Ejército francés, al que persigue incesantemente. Las unidades alemanas se encuentran ya a sesenta kilómetros al Noroeste y al Noreste de París, y han cortado

las comunicaciones y el aprovisionamiento. Se prosiguen en el ala izquierda alemana, los combates en carnizados localizados entre Reims y las Argonas. Probablemente que la fuerte presión alemana, consiga sus frutos en este sector dentro de pocos días. La diferencia entre 1914 y 1940 se explica: Primero, el ala derecha alemana ataca esta vez con fuerzas considerables al Oeste de París, hacia el litoral de la Mancha y la desembocadura del Sena, mientras que en 1914, el ataque se hizo al Este de París, al otro lado del Marne y avanzando hacia el Sur.

Segundo. Los franceses, que han perdido ya tres ejércitos, especialmente los formados por sus mejores tropas, en Flandes y en Artois, se encuentran esta vez completamente solos. Tercero. Alemania puede, actualmente, concentrar en el frente Oeste todas sus fuerzas, mientras que en 1914 debía disfrutar de distraer numerosos contingentes en el Este para defenderse de los rusos. Además, por la entrada de Italia en la guerra contra Francia y Gran Bretaña, una parte importante de las fuerzas aliadas se encuentra retenida al Sur de Francia. La analogía con la situación de 1914, sólo puede admitirse porque las tropas victoriosas, avanzan ahora con el mismo impulso y los franceses se retiran con la misma amargura, defendiéndose duramente. Lo cierto es que hoy dos Ejércitos franceses han

(Pasa a la cuarta página)

Han sido destruidos los puentes fronterizos entre la Somalia francesa y Abisinia

VARIOS BARCOS ITALIANOS DETENIDOS POR LOS ALIADOS

CINCO BUQUES ITALIANOS HUNDIDOS POR SUS PROPIAS TRIPULACIONES

LONDRES, 11. — Se anuncia oficialmente que seis vapores italianos intentaron hundirse en Gibraltar al conocer sus tripulantes la noticia de la entrada de Italia en la guerra. Los destacamentos navales británicos lo impidieron y lograron mantener a flote a uno de los barcos que había empezado a hundirse. — EFE.

DESTRUYEN LOS PUENTES ENTRE SOMALIA Y ABISINIA

DJIBUTI, 11. — Los puentes fronterizos entre la Somalia francesa y Abisinia han sido destruidos. La moral de las tropas

francesas de estas regiones es excelente. — EFE.

DETENCION DE BARCOS ITALIANOS

LONDRES, 11. — Se reciben informaciones que anuncian la detención de barcos italianos por los aliados. Las autoridades Sudafricanas comunican que en Tba. Bay, ha sido detenido el vapor italiano de 5.820 toneladas, «Sistiana». Desde Melbourne anuncian que la motonave, también italiana, de 9.780 toneladas, «Remo», ha sido apresada en Freemantle. Un mensaje recibido de Taifa, dice que las autoridades de este puerto han detenido al barco de nacionalidad italiana «Felce», de 5.600 toneladas. Informan de Durban, que los dos vapores italianos «Geusalemme», de 8.052 toneladas y «Timavon», de 7.500, también han sido detenidos. — EFE.

TELEGRAMAS CRUZADOS ENTRE EL PRINCIPE HEREDERO Y EL DUCE

ROMA, 11. — El príncipe heredero de Italia, ha enviado al Duce el siguiente telegrama: «Las tropas del Ejército italiano occidental, animadas de una fe absoluta en la victoria, prometen al dueño de los destinos de la Patria no retroceder ante nada y seguir las huellas de las Legiones romanas».

A este mensaje, Mussolini ha contestado con el siguiente: «Al agradeceros vuestros votos, os dirijo a vuestra alteza y a las fuerzas que mandáis, mi más cordial saludo. Estoy seguro de que cumpliréis vuestra promesa». — EFE.

EL PERSONAL DE LAS EMBAJADAS ALIADAS ABANDONARON AYER ROMA

ROMA, 11. — De la misma manera que los miembros de la Embajada de Francia, los de la Embajada de Inglaterra saldrán de Roma esta noche. El embajador de Inglaterra marchará con sus colaboradores a Ancona, donde embarcarán a bordo del vapor italiano «Conte Rosso», que los llevará a un puerto neutral, aun no designado. Los periodistas ingleses y franceses podrán marchar en los trenes diplomáticos. El embajador de Italia en Londres, marchará también con sus colaboradores, y otros miembros de la columna italiana en Londres, a bordo de un vapor inglés, al mismo puerto neutral, donde serán canjeados. En los medios bien informados, se cree que este puerto no designado aun pudiera ser el de Lisboa. — EFE.

EL CONDE CIANO

sale para el frente



MARCHA DE ROMA, DESPUES DE TOMAR PARTE EN EL CONSEJO DE MINISTROS

FIGURA COMANDANTE DE AVIACION

ROMA, 11. — Después de haber tomado parte en el Consejo de Ministros, el conde Ciano, que es comandante de Aviación, salió para el frente. — EFE.

¿ACERCAMIENTO de Italia y Rusia?

El embajador soviético sale para Roma y el italiano marcha a Moscú

ROMA, 11. — Al mismo tiempo que se anuncia que el embajador soviético en Italia, Gorkelin, se ha reintegrado a su sede; se comunica que ha salido para Moscú, el señor Rosso, embajador de Italia en la U. R. S. S. — EFE.

La población musulmana de Addis Abeba manifiesta su simpatía por Italia

ROMA, 11. — Comunica la agencia Stefani desde Addis Abeba, que los súbditos musulmanes del África Oriental italiana, han pedido a las autoridades desautorice su enrolamiento en el Ejército para combatir contra los enemigos de Italia. La población musulmana ha desfilado por las calles de Addis Abeba manifestando su simpatía por Italia. — EFE.

El general Gámbara se despide de España

Ha dicho de nuestro país es para él su segunda Patria

ROMA, 11. — el general Gámbara, embajador de la Italia fascista cerca de la España de Franco ha sido designado, como ya se sabe, para mandar



un Cuerpo de Ejército y abandona España. El general Gámbara, ha querido despedirse de los españoles a través del corresponsal en Roma de la agencia EFE, al que ha hecho las siguientes declaraciones:

«Al dejar España, sintiendo no poder saludar personalmente, tanto a Franco, a quien me une el afecto de inferior y subordinado en Guerra y de jefe del Estado en la paz, como a los ministros y al pueblo todo, aprovecho la ocasión que me ofrece la agencia EFE, para enviar mis afectuosos saludos a ese gran país. Al volver a las filas del Ejército, llevaré siempre conmigo el bastón de mando que me fué entregado solemnemente hace poco en Madrid y esto me tendrá presente y cercano al soldado español, al que tuve el orgullo y el honor de conocer durante la guerra de España. Mientras, saludo a todos, mis pensamientos más especiales van a mis colegas de armas y magníficos soldados de la agrupación de flechas, que contribuyeron a la liberación de Cataluña, preludio de la caída de aquel infame régimen que do minó a España tanto tiempo. Apenas me sea posible, haré efectivo este saludo a un pueblo al que soy deudor de tantas gentilezas, tanto conmigo como con los míos. Quisiera resumir todos mis sentimientos — terminó diciendo el general Gámbara —, con la afirmación de esta gran verdad: España es para mí, la segunda patria.» — EFE.

JUSTICIA Y CARIDAD

Doctrina pontificia sobre las mismas

«Cómo se engañan los reformadores incautos, que desprecian soberbiamente la ley de la caridad, cuidando sólo de hacer observar la justicia conmutativa!»

Ciertamente la caridad no debe considerarse como una substitución de los deberes de justicia, que injustamente dejan de cumplirse. Pero aún suponiendo, que cada uno de los hombres obtenga todo aquello a que tiene derecho, siempre queda para la caridad un campo dilatadísimo.

La justicia sola, aun observada puntualmente, puede, es verdad, hacer desaparecer la causa de las luchas sociales, pero nunca unir los corazones y enlazar los ánimos. Ahora bien; todas las instituciones destinadas a consolidar la paz y promover la colaboración social, por bien concebidas, que parezcan, reciben su principal firmeza del mutuo vínculo espiritual, que une a los miembros entre sí; cuando falta ese lazo de unión la experiencia demuestra, que las fórmulas más perfectas no tienen éxito alguno.

La verdadera unión de todos en aras del bien común, sólo se alcanza cuando todas las partes de la sociedad sienten íntimamente que son miembros de una gran familia e hijos del mismo Padre celestial, más aun, un solo cuerpo de Cristo, «siendo todos reciprocamente miembros los unos de los otros; por donde «si un miembro padece, todos los miembros se compadecen.»

PIO XI, Encl. «Quadrag. anno» (Colecc. Encl. pág. 448, párr. 56)

CUPON PRO CIEGOS

Lista de números premiados del Cupón pro-ciegos, correspondiente al sorteo celebrado el día 11 de junio de 1940. Premio de 20 pesetas, número 103. Premios de 3 pesetas, números 3, 203, 303, 403, 503, 603, 703, 803 y 903.

VIDA PROVINCIAL

BODA.—En la iglesia parroquial de Villadiezma, se celebró el enlace matrimonial de la señorita Orenca García, presidenta que fué de la Asociación de Hijas de María, con el culto joven de Villasarriacino, José Andrés. Fueron apadrinados por la señorita Licinia García, hermana de la novia y don Fidel Cuadrado, tío del novio. Después de la ceremonia religiosa, se trasladaron a casa de la madre de la novia, siendo obsequiados con un banquete de los invitados. Enhorabuena.

LAS TORMENTAS

Otro de los pueblos que ha experimentado grandes pérdidas ocasionadas por el granizo, es Melgar de Yuso.

El mejor pago, o sea, el de «La Vega» quedó arrasado en una extensión de unas 300 hectáreas.

Este Ayuntamiento instruyó expediente de socorro y en este sentido se ha dirigido al Excmo. señor gobernador civil, suplicándole su intervención para remediar en lo posible las pérdidas.

De Calzadilla de la Cueva nos comunican que hallándose el vecino Lorenzo Marcos Tejerina en unión de sus dos hijos Lidia y Laurentino, de 20 y 16 años respectivamente, dedicados a la siega y recogida de forraje, rápidamente se desencadenó horrorosa tormenta.

Emocionados y temblorosos, se refugiaron junto al carro que habían llevado, y al momento, una descarga eléctrica hirió en diferentes partes del cuerpo al padre, quedando los tres privados de conocimiento, hasta que fueron auxiliados por otros vecinos.

Pero lo más extraordinario del caso, fué que la chispa hizo girones las ropas interiores y exteriores del lesionado, partió en dos pedazos el cinto de cuero que usaba y arrancó de cuajo la mitad delantera del zapato fuerte de campo que calzaba, quedando el resto lleno de agujeros y sujeto al pie, sin sufrir herida alguna este miembro.

Las lesiones que padece son leves, a pesar de alcanzarle la descarga eléctrica en la forma que dejamos consignado.

En la mañana de ayer acudieron al Gobierno Civil varias comisiones de los pueblos damnificados, llevando los expedientes de daños, que son tramitados con urgencia.

Extenso y variado surtido

Calzos y bujes DE ALAEJOS
Norias DE ALAEJOS
Arados DE ALAEJOS
Prensas DE ALAEJOS
Trilladoras DE ALAEJOS
Aventadoras DE ALAEJOS
Pedidos: JORGE MARTIN E HIJOS ALAEJOS (Valladolid)

CARTEL DE LA FALANGE ORDEN DE LA JEFATURA PROVINCIAL

A LOS JEFES COMARCALES Y LOCALES.—Para dar cumplimiento al apartado quinto de los Estatutos del Movimiento y punto 15 de la Circular de esta Jefatura Provincial, los jefes Comarcales y Locales tendréis en cuenta las siguientes consignas:

Los ex combatientes tienen concedido la condición de militantes, siempre que lo soliciten, como premio a los servicios prestados durante la guerra a la Causa de la Revolución.

La dureza y larga duración de la campaña que han soportado con espíritu heroico temple, han merecido del Caudillo el concepto de eminentes servicios.

Los ex combatientes conocen el precio cruento de la victoria, siendo los más interesados en que su esfuerzo no se pierda y en que no sea estéril la sangre de los caídos, y por esto y porque han demostrado a través de tres años de lucha las virtudes político-morales de Servicio, Hermandad, Jerarquía, esencia y vida del Movimiento, se les concede el honor y la tarea de luchar en nuestras filas.

Va más de un año que la guerra heroica ha terminado. Un año que regresaron a sus hogares.

Les haréis ver que las puertas de la Falange están abiertas para ellos por orden del Caudillo, nuestro Jefe Nacional. Que como Jefe Nacional del Partido, espera a los que fueron soldados en las Cruzadas.

Palencia, 10 de junio de 1940.—EL JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS.—Adriana Sánchez Santos, hija de Isaac y Teresa; Colón, 22. Amancio Alonso Alonso, hijo de Marcelo y Concepción; General Mola, 82. Margarita Sánchez Ortiz, hija de Salvador y Victoria; General Mola, 176. Victoriano Díez González, hijo de Victoriano y Felicitas; Cardenal Almaraz, 11. Carlos Rodríguez Calderón, hijo de Dacio y Rosalina; segunda boca Plaza, 2.

Casimiro Velasco

CONSIGNATARIO DE BUQUES Y AGENTE DE ADUANAS GILION—MUSEL

Tránsito de mercancías, cargas, descargas, almacenajes. Precios a forfait para toda clase de operaciones de embarque, desembarque y tránsito. GILION-Corrida, 14.—Apartado, 87.

GUIA PROFESIONAL

A. PASCUAL HIGELMO CIRUJANO ELECTRO-RADIOLOGO
Consulta y operaciones en el SANATORIO QUIRURGICO DE JESUS NAZARENO.—Calvo Sotelo, 1 (Jardinillos) De 12 a 2 Teléfono, 216

U. ROMAN BAQUERIN RAYOS X
Mayor principal, 28, entresuelo Especialista en enfermedades del estómago, intestino e hígado

SANTIAGO MORO ESPECIALISTA EN NIÑOS
Medicina General RAYOS X Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 Mayor Principal, 118 PALENCIA

BAUDELIO G. HERRERO ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de once a una y media Mayor Principal, número 197 cupucacoo. Teléfono 159.—PALENCIA

AYUNTAMIENTO ECOS SOCIALES

PRESENTACION.—Los mozos que a continuación se mencionan deberán presentarse en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento, a instruir el expediente de prórroga de incorporación a filas de primera clase que como hijos de viuda pobre tenían solicitada. Advirtiéndoles que de no verificarlo, se entenderá que renuncian a los beneficios de la misma, **ELIEGER MEDINA MORENO y ANGEL FERNANDEZ TORRES.**

LA SESION DE HOY.—Esta tarde, celebrará sesión la Comisión Permanente, en la misma se tratará de concesión de nuevas industrias, expedientes de Plus-Valía, obras y otros asuntos de trámite.

VIDA RELIGIOSA

SAN LAZARO

BAUTIZOS.—María Carmen Martía Franco, hija de Victoriano y Josefa. Andrés Gallego García, hijo de Andrés y María.

Paula Ule Rodríguez, hija de Santiago y Anastasia. Agustín López Fernández, hijo de Agustín y Teresa.

Julio Agustín Romero Seco, hijo de Francisco y Herminia.

AMONESTACIONES.—Leandro Palacios Quintana, con Trinidad Fernández Alvarez.

Ignacio José de las Torres Morilla, con María del Amparo Villagrán González.

Antonio María López de Bustamante, con María del Carmen de los Cohos Brejel.

CIRCULO DE ESTUDIOS.—Hoy, a las ocho de la tarde, habrá Círculo de Estudios para las jóvenes de A. C.

IMAGENES, ALTARES

MADERAS. MARMOL. BRONCE
Talleres escultor Enrique Vicente Reyes, 23; MADRID; Teléfono, 21.761

JULIO PASTOR MEDICINA INTERNA.—RAYOS X
Valentín Calderón, 19.—21, 1.º (antes San Juan)—PALENCIA

JOSE MARIA GOMEZ MAROTO CIRUGIA GENERAL
Martínez de Azcoitia, 1.—PALENCIA

SALAMANCA OPTICA MAYOR 83
DESPACHO DE RECETAS

LUIS G. MONGE DE MEDINA ABOGADO Y CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO
Sucesor de su padre (G. D. G.)

Lucio González E. de Medina
Interviene oficialmente en la compraventa de toda clase de valores y en las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta plaza, Barrio y Mier, número 14, pral.

«AURORA»

Compañía Anónima de Seguros.—Domicilio social, BILBAO
SEGUROS, INCENDIOS, VIDA
Subdirector en PALENCIA: Don Aquilino García González, Valentín Calderón, 5
SUBDIRECCIONES Y AGENCIAS, En todas las capitales y poblaciones más importantes.—TELEFONO, 215

MAQUINAS DE ESCRIBIR HISPANO OLIVETTI

Directamente de fábrica al comprador vende
Casa Morrondo MAYOR, 166.—PIDA INFORMES

Un milagro oficialmente desautorizado

Los días siguientes al 8 de diciembre, la Prensa y la Radio Nacional daban cuenta de un suceso al parecer milagroso, acaecido el día de la Inmaculada en la ciudad de Zaragoza.

María Pilar Izquierdo Alberó, residente en la buhardilla de la casa número 24 de la calle Cerdán, había sido curada milagrosamente de su enfermedad y recibido al comulgar insignes revelaciones del Sagrado Corazón de Jesús.

El señor Arzobispo de Zaragoza, a petición del S. párroco de S. Felipe y Santiago, don Lorenzo Millán Benedit, y del Rvdo. Padre Liborio Portolés Piquer, el día 11 de ese mismo mes encargó al tribunal eclesiástico de su Curia Arzobispal, examinar y dictaminar sobre el caso de la supuesta curación instantánea de María Pilar Izquierdo Alberó.

Dicho tribunal después de haber empleado «cuatro meses» en examinar conforme al Código Canónico, can. 2.118 y 2.119, el caso propuesto y después de examinar detenidamente los dictámenes de cinco médicos presentados por los dichos señores párroco y Rvdo. P. Liborio, partidarios del carácter sobrenatural de dicha curación; re solvió en sentencia pronunciada el 24 de abril último lo que sigue:

Primero.—Las supuestas revelaciones del Sagrado Corazón de Jesús a María Pilar Izquierdo Alberó, carecen por completo de fundamento.

Segundo.—La curación de María Pilar no presenta ningún carácter sobrenatural y milagroso ni ha sido instantánea, ni completa, ya que ni disfruta ni ha disfrutado un solo día desde entonces de absoluta salud.

Tercero.—Que se mande a María Pilar Izquierdo, a don Lorenzo Millán Benedit y al Rvdo. P. Liborio Portolés, se abstengan por completo de hablar, escribir o comentar las referidas enfermedad y curación.

El señor Arzobispo, el 26 del mismo mes firmó y aprobó dicha sentencia en todas sus partes como puede verse en el «Boletín Oficial del Arzobispado» de Zaragoza, del 1 de mayo de 1940 que acabamos de recibir.

En dicho Boletín se exponen ampliamente los motivos en que fundamenta el Tribunal eclesiástico la anterior sentencia. En este hecho podemos ver una vez más la seriedad y aplomo con que procede la Iglesia en apreciar los hechos que se presentan como milagrosos y con qué reserva debemos nosotros oír los relatos de las curaciones que se dicen milagrosas hasta tanto que la Iglesia, nuestra Madre, no dictamine sobre su carácter sobrenatural.—JOSE P. BULNES S. I.

Si se aproxima tu boda, «pa» que sea de postín,—debes comprar a tu novio la MUDA donde MARTIN—EQUIPOS INTERIORES DE CABALLERO Y SENORA. Mayor, 78 y 80.

EL 85%

de los trastornos de la digestión son debidos a la acidez del jugo de su estómago

Se evita además de la mayor parte de las enfermedades que puede Vd. evitar y curar, tomando algunas cucharadas de

DIGESTÓNICO

del Dr. Vignani

VENTA EN FARMACIAS

JEFATURA PROVINCIAL DE SANIDAD

SANCIONES.—No habiéndose recibido la estadística sanitaria correspondiente a la semana 22, que terminó el día 1 de los corrientes de los Ayuntamientos de: Villafra, Villabasta, Villaelles, Villanovo y Villavieja de Valdeavia, dirijo este apercibimiento público a los inspectores municipales de referidos Ayuntamientos.

CARTELERIA

GRAN TEATRO CINE ORTEGA.—A las siete y media y diez y media, «La ruta imperial» y «Noticiero UFA».

TEATRO PRINCIPAL.—A las siete y media y diez y media, «Señora o señoritas».

SALON NOVEDADES.—A las cinco y siete y media, «Horizontes perdidos».

CUERPO DE TELEGRAFOS

Relación de telegramas depositados en lista de Telégrafos y que no se entregaron a sus destinatarios por desconocidos o ausentes:

De Granada, Julián Arriaza, tenor de la Catedral.

De Gijón, Pascual Agramunt; Bailén, 39.

De Madrid, Emilio Romer; José Antonio, 24.

De Osorno, Victoriano Aguado; Carretera de Campos.

La gran batalla entre La Mancha y el Mosa alcanza su punto culminante

Se libran encarnizados combates entre Reims y Las Argonas

Prosigue la persecución de los ejércitos franceses batidos

BERLIN, 11. — Cuartel General del Fuhrer. — Parte oficial de Guerra del Alto Mando del Ejército alemán:

«La gran batalla entre La Mancha y el Mosa alcanza su punto culminante. En el ala derecha y en el centro del frente prosigue sin descanso la persecución de los Ejércitos franceses batidos. Entre Reims y Las Argonas, se libran combates encarnizados, pero fructíferos. En varios puntos, las tropas alemanas han cercado a importantes fuerzas enemigas, que marchan

hacia su aniquilamiento. Las sangrientas y elevadas pérdidas, el gran número de prisioneros y las grandes cantidades de material que ha sufrido el enemigo, debilitan cada vez más su resistencia.

Destacamentos de aviones de combate y de «Stukas» alemanes, han bombardeado de nuevo el puerto y los depósitos de El Havre y han destruido las esclusas, hundido a un contratorpedero y averiado a otros barcos, entre los cuales se hallaban un destructor

y dos transportes de 10.000 toneladas.

Nuestra aviación bombardeó también las columnas enemigas en fuga, los transportes militares, las concentraciones de tropas y las baterías de artillería. Además, fueron atacados y destruidos en parte, varios puentes sobre el curso inferior del Marne y del Oise, lo que constituirá un importante obstáculo para la retirada enemiga.

El domingo fueron objeto de un ataque aéreo un crucero y cuatro transportes enemigos, en la zona septentrional del mar del Norte. Todos esos buques resultaron seriamente alcanzados e incendiados en su mayor parte.

Anoche la aviación enemiga volvió a lanzar bombas al azar sobre diversos lugares del norte y del oeste de Alemania.

Los daños causados por estos bombardeos son poco importantes. Las pérdidas totales del enemigo en el aire, ascendieron ayer a 29 aviones, de los cuales 19 fueron derribados en combates, 6 por la D. C. A. y el resto resultó destruido en el suelo. Además fueron derribados tres «Gloms» de las barretas antiaéreas. Faltan ocho aparatos alemanes. — EFE.

PARTE DEL MINISTERIO DEL AIRE INGLÉS

LONDRES, 11. — El Ministerio del Aire comunica:

«Durante las últimas veinticuatro horas, los aviones británicos de bombardeo pesado y medio atacaron nuevamente las líneas de comunicación del enemigo detrás del frente de batalla. En las regiones de Abbeville, Amiens, Beauvais y Rouen fueron violentamente bombardeados los carros blindados alemanes, las columnas motorizadas y de transporte y las concentraciones de tropas. También fueron atacados continuamente los puentes del Somen, del Aisne y del Mosa. Nuestros bombarderos ocasionaron grandes daños en los depósitos enemigos e incendiaron varias vías forestales entre Charleville y Fumay, a través de las Ardenas. Los bombarderos pesados atacaron los objetivos militares de Prusia, Renania y el Ruhr. No han regresado a sus bases cuatro de nuestros aviones.» — EFE.

LONDRES, 11. — Según la agencia Reuter, toda la escuadra italiana está concentrada en el Mediterráneo, salvo algunas unidades, que se encuentran en las bases de África.

ROMA, 11. — El personal de la Embajada francesa saldrá de Roma esta noche. — EFE.

LO QUE DICE LA "GAZZETA DEL POPOLO"

MILAN, 11. — La "Gazzeta del Popolo" anuncia que los últimos frentes entre Italia y Francia pasaron la frontera ayer, entre las siete de la tarde y las once de la noche. Las tropas italianas han ocupado el puente de San Luis y los valles fronterizos.

En los frentes de Turín viajaban diversos diplomáticos extranjeros y el Cardenal Primado de Polonia, y en los precedentes de Niza llegaron algunos súbditos italianos que residían en Francia. — EFE.

Después de la entrada de Italia en la guerra

El rey - emperador se dirige a sus Ejércitos desde la zona de operaciones

El vapor «Capo Noli» es hundido por su tripulación en aguas canadienses

ROMA, 11. — El Rey Emperador ha dirigido a los Ejércitos de Italia, de zona de operaciones la proclama siguiente: «Continuando las tradiciones y mis sentimientos, ocupo mi sitio entre vosotros, lo mismo que hace 25 años. He confiado al jefe del Gobierno, al «duce» del Fascismo, primer mariscal del Imperio, el mando de las tropas que operan en todos los frentes. Mi primer pensamiento se dirige con el de todos los que estáis conmigo, a la Patria inmortal, con profunda devoción. Disponéis a afrontar en unión de Alemania, nuestra aliada, las nuevas y difíciles pruebas, con fe inquebrantable de vencerlas. Soldados de Tierra, Mar y Aire, unidos a vosotros, más que nunca, yo estoy cierto de vuestro valor patriótico del pueblo italiano lo que aseguran, una vez más, la victoria de nuestras gloriosas armas. Zona de operaciones, 11 de junio de 1940. — Víctor Manuel. — EFE.

MANIFESTACIONES ANTITALIANAS EN LONDRES

LONDRES, 11. — En el Soho, barrio italiano de Londres, se han producido manifestaciones, especialmente en Compton Street, donde fueron rotas por los manifestantes los escaparates de numerosos restaurantes italianos. La policía estableció servicios de vigilancia en diferentes barrios. Se desmintió que hayan sido disparados tiros de revólver, ya que han podido ser confundidos con estampidos de los motores. En Edimburgo, se han causado daños de consideración en las casas italianas y han sido detenidos por la policía 75 italianos. Los detenidos fueron conducidos en autos entre los gritos de una muchedumbre furiosa. También se han producido manifestaciones antitalianas en Belfast. Fueron heridas varias personas durante la noche y se realizaron numerosas detenciones en el curso de las manifestaciones. La policía ha comenzado a detener a los aliados residentes en Edimburgo. Según el último censo, había 5.000 italianos en Escocia. Casi todas las fuerzas de la policía de Glasgow, han estado ocupadas durante la noche en realizar detenciones. — EFE.

EL «CAPO NOLI» HUNDIDO POR SU TRIPULACION

OTTAWA, 11. — El vapor italiano «Capo Noli», que se encontraba en la desembocadura del río San Lorenzo, al declararse la entrada de Italia en la guerra, ha sido incendiado y hundido por su propia tripulación para evitar su captura.

Un dragador canadiense le seguía desde su salida de Montreal anteayer. — EFE.

LOS ALIADOS TOMAN DISPOSICIONES PARA HACER FRENTE A LOS EJERCITOS DE ITALIA

LONDRES, 11. — Se declara oficialmente que los aliados han tomado todas las disposiciones al efecto de responder a la intervención de Italia en la Guerra. — EFE.

DETENIDOS ITALIANOS EN EL CANADA

OTTAWA, 11. — La Policía canadiense ha detenido e internado a centenares de italianos residentes en el Canadá. En la desembocadura del San Lorenzo se ha incendiado el vapor italiano de 4.000 toneladas «Caronili». — EFE.

UN LLAMAMIENTO DEL GENERAL JEFE DE LAS FUERZAS FRANCESAS DEL NORTE DE AFRICA

ARGEL, 11. — El general jefe de las fuerzas francesas del Norte de África ha dirigido un llamamiento a los

súbditos italianos en el que les pide que acepten con calma «las consecuencias de la nueva situación».

Añade que todos los que atienden contra la defensa territorial serán castigados implacablemente. — EFE.

LA ESCUADRA ITALIANA CONCENTRADA EN EL MEDITERRANEO. ASI LO COMUNICA LA AGENCIA «REUTER»

LONDRES, 11. — Según la agencia Reuter, toda la escuadra italiana está concentrada en el Mediterráneo, salvo algunas unidades, que se encuentran en las bases de África.

ROMA, 11. — El personal de la Embajada francesa saldrá de Roma esta noche. — EFE.

LO QUE DICE LA "GAZZETA DEL POPOLO"

MILAN, 11. — La "Gazzeta del Popolo" anuncia que los últimos frentes entre Italia y Francia pasaron la frontera ayer, entre las siete de la tarde y las once de la noche. Las tropas italianas han ocupado el puente de San Luis y los valles fronterizos.

En los frentes de Turín viajaban diversos diplomáticos extranjeros y el Cardenal Primado de Polonia, y en los precedentes de Niza llegaron algunos súbditos italianos que residían en Francia. — EFE.

ANUNCIOS POR PALABRAS

ARADOS de todos los sistemas. Respuestas de calidad extra, marca TITAN para OLIVER, CAMPOS, etc. Descuentos a revendedores. Almacén de maquinaria Agrícola, FELICIANO ORTEGA, PALENCIA.

VENDO aventadora «Baruque», balanza grande, araña, tartana con arros, yegua pequeña. En Villoldo, Gregorio Ortega.

TRACTOR «DEERING», 15-30 HP. junto con atadora «Deering», 10 pies de corte, arados para tractor y atado «Deering» corriente, todo perfecto estado de funcionamiento, vendo. Talleres Rodero, Carrión de los Condes.

SE VENDEN: un carro de par con aperos y un carrucho, para transportar arados para tratar con su dueño, Antonio Urbón, en Guaza de Campos.

SE VENDE un primal y un borro, para sementales. Verles y tratar, León Fernández, Osorno.

OVEJAS: Vendo 90. Aurelio Martínez, en Osorno.

SE NECESITA pastor con dos hijos, bien impuesto en el oficio. Intúl presentar se con malas referencias. Tratar, con Teotimo Martínez, Coto de Padilla (Mazariegos).

SE VENDE un carro para cuatro caballerías, con ruedas nuevas de llanta reglamentaria; otro carro para tres caballerías y un tanque para riego, de 1.500 litros. Informar, Eloy Rodríguez, en Valentin Calderón, 11.

HASTA 15 PALABRAS, 1'50 PESETAS; CADA PALABRA MAS, 0'10 PESETAS

SE VENDE carro de par y máquina a medio uso, en Amayuelas de Abajo. Faustino Díez.

SE VENDEN 100 ovejas, 61 emparejadas y las restantes caincias y doscientos cantaros de vino. Para tratar, con Vda. Rodríguez, en Riveros de la Cueva.

VENDO 2.000 arrobas de paja, trigo superior. Celestino Remánz, en Villamuriel de Cerrato.

VENTA de máquina de escribir «Pittsburg» grande y una incubadora «Butterque» seminueva. Informes, Ramón Martínez, en Piña de Campos.

CAMIONES, carros de viga y varas de distintos tamaños, carretería E. Aguilar Casero; primera de la Carretera de Santander.

VENDO 1.500 kilos de paja superior de trigo para tratar, Hijos de Niceto Ruiz, en Boada de Campos.

VENDO una gavilladora «Cormick» de cuatro pies y medio, seminueva. Para tratar, en Gozón de Ucieza, con Germán Pérez.

SE NECESITA oficial herrero en Fuentes de Nava, Heliódoro Calvo.

SE VENDE en Requena de Campos una máquina de segar y un carro de par, en dueño. Gabino Ruiz.

SE VENDE carro, máquina y carnero. Tratar, con Bernardo García, en Amayuelas de Abajo.

Se impone a S. E. el Jefe del Estado el Gran Collar de la Orden de Torre y Espada de Portugal

EL EMBAJADOR DE LA NACION HERMANA HACE ENTREGA AL CAUDILLO DE TAN PRECIADA DISTINCION

MADRID. — En el Palacio de Oriente tuvo lugar la solemne ceremonia de imponer a S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, el gran Collar de la Orden de la Torre y de la Espada del Valor, Lealtad y Mérito, concedida al Caudillo por el general Carmona.

El embajador de Portugal, excelentísimo señor doctor Pedro Teófilo Pereira, presidente de la Embajada extraordinaria llegada desde Lisboa con ese motivo, acompañada del primer introductor de embajadores, barón de las Torres, fué escoltado por un escuadrón de caballería mora. En la plaza de la Armería, una compañía de la guarnición, con banderas y música, le rindió honores.

Con el ceremonial de costumbre llegó el embajador ante la presencia del Caudillo, al que acompañaban el Gobierno, autoridades y jefe de su Casa, dando lectura al siguiente discurso:

DISCURSO DEL EMBAJADOR DE PORTUGAL

Excmo. Sr.: En nombre de Portugal y de su jefe de Estado, cábenos, a mí y a los que me acompañan en esta Embajada extraordinaria, el honor de hacer entrega a V. E. del Gran Collar de la Orden de la Torre y de la Espada, que es concedido por primera vez.

A la gloria pura del salvador de España y del Generalísimo de sus Ejércitos, ofrece Portugal las insignias de la Orden Militar, fundada por el Rey africano, en la epopeya del siglo XV, convertida después en la más alta recompensa portuguesa, a las virtudes militares y a los hechos de los héroes.

Con estas insignias traigo a V. E. los saludos más calurosos del jefe del Estado y del pueblo portugués. Ellas recordarán a V. E. el afecto, el entusiasmo, la admiración con que Portugal entero acompañó, día tras día, la campaña gloriosa que V. E. condujo a la victoria y que no sólo restituyó a España a la grandeza de sus destinos, sino que prestó a la civilización occidental un servicio que, más que el juicio de los contemporáneos, sólo la Historia sabrá discernir y premiar.

Cuando conmemoramos en estos instantes los ocho siglos de la fundación de Portugal, tenemos bien presente en nuestro espíritu la gloriosa misión que España desempeñó igualmente.

Con alegría y con orgullo los sentimos fraternalmente unida a nuestra fiesta, fiesta que, de no haberse producido la guerra, podría vestirse de todas las galas y llevar a los cuatro puntos cardinales de la tierra el mensaje de paz de un pueblo fiel cumplidor del deber que le fué trazado por la Providencia.

Con sinceridad y con emoción iguales a aquellas con las que deseamos el triunfo para vuestra causa y para vuestras armas, formulamos hoy los votos más ardientes por la felicidad de V. E. y porque sea llevada a término la obra inmensa de reconstrucción de España, reconduciéndola por el prestigio y por la prosperidad.

peridad al alto nivel a que llegaron en la hora del peligro, la fe, el heroísmo y el espíritu de sacrificio de sus hijos.

Nuestros corazones viven intactos los sentimientos de solidaridad con la verdadera España y con los principios que determinaron esta misma solidaridad.

A la luz de esos principios y de esos sentimientos medimos en toda su extensión el valor presente y futuro de las dos naciones peninsulares.

Protejalas Dios a ambas y, como en todas las horas inmortales en que supieron permanecer juntas y amigas, encaminen su paso al servicio de aquellas ideas que dieron grandeza y gloria a sus destinos en el mundo.

Seguidamente, el embajador procedió a colocar a S. E. el gran collar, y a continuación, el Caudillo pronunció las siguientes palabras:

DISCURSO DE S. E. EL GENERALÍSIMO

Señor embajador: Vuestras cariñosas palabras, hacia mi nación y mi persona, reflejo del afecto caballero de vuestra nación, ha de tener en nuestro pueblo el más cálido sentido de los ecos. La amistad que hoy estrechan nuestras naciones, ha prevalecido siempre en nuestra Historia. Desde los albores de los tiempos, viven nuestros pueblos unidos en sus luchas seculares contra los invasores.

Durante siglos corrió mezclada la sangre generosa de lusitanos y de españoles, en continuas e inigualadas epopeyas, y ante los pueblos extranjeros una fue nuestra actitud y uno nuestro heroísmo.

En la iniciación del Evangelio nuestras tierras fueron campo común de las predicaciones del Apóstol y comunes los pastores de la fe.

En las expediciones ultramarinas, gemelas son nuestras inquietudes, y similares nuestras empresas, y mientras los españoles descubren la tierra americana, dilatando para la fe el mundo conocido, los portugueses, por las costas de África navegan hacia Oriente y abren al Evangelio las rutas asiáticas. Estaba reservado a nuestros pueblos el ceñir al mundo con sus brazos bajo el signo eterno de la Cruz.

Esta voz de la Historia y de la sangre es la que llama a la hermandad a nuestras naciones, y fué la que sin duda en nuestra Cruzada, ante la más terrible de las invasiones, la que amenazaba destruir nuestra común civilización, despertó nuestro espíritu y trajo a nuestra tierra a vuestros valientes voluntarios a sellar de nuevo con su sangre esta amistad, que puede ser tan fecunda para el futuro.

Por ello, en estos momentos en que voy a ostentar la más preciada y alta de vuestras condecoraciones, la recibo con aquel amor que unió a nuestros antepasados ante el mundo, y a nuestros camaradas de la Cruzada, haciendo votos por la grandeza y prosperidad de vuestra nación y porque nadie logre turbar la confianza entre nuestros pueblos.

Sed portador ante el jefe de vuestro Estado de mi personal reconocimiento a la alta distinción y de los mejores sentimientos de nuestro pueblo hacia los hermanos portugueses.

LOTERIA NACIONAL

Premios mayores

MADRID, 11. — En el sorteo de la Lotería Nacional, celebrado hoy, han resultado premiados, con los premios mayores los siguientes:

PREMIOS MAYORES
Número 3.843, con 120.000 pesetas. — Madrid, San Sebastián, Toledo.

Número 1.629, con 70.000 pesetas. — Barcelona, Melilla, Madrid.

Número 6.341, con 30.000 pesetas. — San Felix de Llobregat, Córdoba, Sevilla, Vigo.

PREMIADOS CON «2.000» PESETAS
162. — Felanix, Salamanca, Sevilla, Játiva.

2.006. — Alicante, Barcelona, Pamplona, Madrid.

6.518. — Girona, Alicante, Valencia, Sevilla.

14.038. — Sevilla, Pamplona, Madrid.
16.246. — Barcelona, San Sebastián, Zaragoza, Madrid.
24.319. — Jerez de la Frontera.
26.510. — Valencia, Melilla, Vich.
27.026. — San Roque, Antequera, Vigo, Corcega.

30.263. — Barcelona, Granada, Vigo, Madrid.
32.257. — Córdoba.
32.411. — Sevilla.
32.788. — Terragona.
33.325. — Valencia.
33.467. — Madrid.
33.496. — Valencia.

La Unión Surafricana y el Virrey de las Indias declaran el Estado de Guerra contra Italia

La Santa Sede observará la mayor reserva con respecto a la participación de Italia en la guerra

LONDRES, 11. — Se anuncia en Londres que la unión surafricana ha declarado hoy el estado de guerra entre dicho país e Italia. En los centros

Las tropas alemanas cortan las comunicaciones y el aprovisionamiento de París

(Viene de la primera página)

sido aniquilados ya, entre la costa y la región de Champagne". — EFE. BOMBARDEO DE LAS POSICIONES ALEMANAS DEL RHIN

BASILEA, 11. — La artillería francesa del Sur de la línea Maginot ha bombardeado nuevamente con violencia las posiciones alemanas del otro lado del Rin, a primera hora de la mañana de hoy. Además de la artillería hubo violento fuego de ametralladoras. — EFE.

COMBATES EN EL MAR

BERLIN, 11. — Oficialmente se anuncia que las torpederas rápidas alemanas han sostenido diversos combates contra destructores británicos en el curso de los ataques nocturnos contra la costa oriental de Inglaterra. Todas las torpederas regresaron sin novedad a su base. — EFE. ATAQUE INGLÉS A LAS FUERZAS NAVALES ALEMANAS

LONDRES, 11. — Comunicado del Ministerio del Aire: "En el curso de esta tarde (martes), los aviones de la defensa costera británicos atacaron con éxito a la fuerza naval enemiga en el puerto de Trodjem. Dos cruceros enemigos y un transporte fueron alcanzados por bombas. Nuestros aparatos encontraron una severa oposición de los cazas enemigos y de la DCA. Dos de nuestros aparatos no han regresado a su base". — EFE.

PARTE FRANCÉS DE LA TARDE

PARIS, 11. — Comunicado militar francés de la tarde de hoy: "En el curso de la jornada de hoy, la batalla ha alcanzado una grandísima violencia sobre todo el frente de combate. Es evidente que el enemigo trata de precipitar la decisión. Al Oeste del Oise, el enemigo redobló sus esfuerzos para franquear el Sena entre Rouen y Vernon. Cubriéndose con emisiones de nubes de humo artificial, los alemanes trataron de lanzar sus pontones sobre el río y franquearlo con los tanques. Nuestras tropas contraatacaban sin cesar con el fin de contener los esfuerzos del enemigo. Al Este del Oise, las divisiones enemigas que llegaron al río Ourcq desde La Ferte Milon hasta La Fere, en Tardenois, renovaron sus ataques, apoyadas por numerosos carros. No encontraron ante ellas más que a nuestras retaguardias, ya que el grueso de nuestras divisiones se había replegado, con el fin de concentrar sus hombres para resistir al Sur del Marne. Más al Este, el enemigo puso en acción masas de carros pesados en los valles del Vesle y del Arde, con el fin de desbordar Reims por el Oeste y el Suroeste. La presión en esta región ha sido extremadamente violenta. En Champagne, el enemigo llevó durante la noche nuevas divisiones al Sur del Aisne. Los combates se reanudaron de madrugada sobre todo el curso del río Retourne, cuyo paso es duramente disputado. Nuestras tropas efectuaron varios contraataques al Sur de Attigny, y causaron serias pérdidas al enemigo. Entre el Aisne y el Mosa, fueron rechazados todos los asaltos enemigos. Nuestras escuadrillas efectuaron bombardeos sobre los terrenos de aterrizaje de Mannheim, Nestadt, Francfort sobre el Main, y sobre las funciones de Volklinger. Una formación de aviones de la Marina, bombardeó e incendió las fábricas "Heinkel", cerca de Rostock". — EFE.

oficiales, se subraya que el África del Sur ha sido afectada casi directamente por la entrada de Italia en el conflicto europeo, ya que las fronteras septentrionales de La Unión, están relativamente cerca de Abisinia y la Soma lia italiana. Se añade que el Gobierno del general Smuts está dispuesto a extender las operaciones militares hasta la Kenya y Tanganika si es necesario. — EFE.

EL VIRREY DE LAS INDIAS DECLARA LA GUERRA A ITALIA

SIMLA, 11. — El virrey de las Indias ha proclamado hoy el estado de guerra entre el Gobierno de su majestad el rey de Inglaterra y el emperador de la India e Italia. — EFE.

LA SANTA SEDE GUARDARÁ RESERVA CON RESPECTO A LA PARTICIPACION DE ITALIA EN LA GUERRA

ROMA, 11. — En los medios del Vaticano se declara que la Santa Sede observará la mayor reserva con respecto a la participación de Italia en la guerra. El «Observatore Romano», órgano oficial del Vaticano, publicará únicamente los comunicados oficiales, sin ningún comentario. — EFE.

A LAS DOCE DE LA NOCHE SERAN CERRADOS LOS ESTABLECIMIENTOS PUBLICOS EN ITALIA

ROMA, 11. — La agencia Stefani anuncia que el Gobierno brasileño se ha encargado de representar los intereses italianos en Francia e Inglaterra, en las colonias francesas y británicas y en los territorios de mandato de las dos potencias. — EFE.

DETENCION DE ITALIANOS

ELIZABETHVILLE, 1. — Todos los italianos residentes en el Congo belga han sido detenidos e internados. — EFE.

TRASLADO DE UNA EMBAJADA ITALIANA

SHANGAI, 11. — La Embajada de Italia, que se hallaba instalada en la concesión francesa de Shanghai, se ha trasladado a la concesión internacional. — EFE.

CAMBIOS DE RESIDENCIA

ROMA, 11. — Las comandancias de las fuerzas armadas de aire, mar y tierra, han cambiado de residencia y han salido de la capital.

LAS ZONAS DE GUERRA EN ITALIA

ROMA, 11. — La agencia Stefani comunica que han sido incorporados a la zona de guerra, los territorios siguientes: El Piamonte; las provincias del oeste de los Apeninos hasta el mar Tirreno; la Calabria, Sicilia, Cerdeña, las islas adyacentes y la provincia de Tarento. Se espera que sean designadas nuevas zonas de operaciones. — EFE.

Japón tomará medidas para evitar que el conflicto se extienda a Extremo Oriente

Han sido detenidos todos los italianos residentes en Malta

TOKIO, 11. — El Gabinete se ha dedicado hoy al estudio de las cuestiones que provoca en Extremo Oriente la entrada de Italia en la guerra, y ha anunciado que el Gobierno piensa tomar medidas positivas para evitar que el conflicto se extienda a Extremo Oriente.

En los centros japoneses se considera que cualquier desarrollo eventual de la situación europea en relación con la entrada de Italia en la guerra, es susceptible de afectar a Extremo Oriente. — EFE.

SE APLAZA LA SESION SECRETA DE LOS LORES

LONDRES, 11. — La sesión secreta que debía celebrarse esta mañana el Parlamento ha sido aplazada. — EFE.

CAMBIOS DE NOMBRE DE MUCHAS CALLES DE TURIN

MILAN, 11. — Inmediatamente después de la declaración de guerra italiana, numerosas calles de Turin han sido cambiadas de nombre. Así el «Corso» inglés se llama ahora «Corso Constanzo Ciano», el de Lyon ha cambiado su nombre por el de «Tirana». — EFE.

Delegación Provincial de la Prma de la Chafarra

Urge conductor-mecánico camión aceite pesado, que conozca perfectamente su mecanismo, así como las carreteras de esta provincia, solicitudes a esta Delegación antes del 15 actual. Condiciones preferentes las dictadas en las disposiciones vigentes. Palencia, 11 de junio de 1940.—El delegado provincial, EMERENCIANO GARCIA ANTON.

EN POCAS LINEAS

Nueva Zelanda declara la guerra a Italia

LONDRES, 11. — Nueva Zelanda ha declarado la guerra a Italia. — EFE.

MADRID, 11. — Esta mañana ha llegado en avión, procedente de Lisboa el embajador de España en Portugal, don Nicolás Franco. — CIFRA.

ROMA, 10. — A las diez de la mañana se ha reunido el Consejo de ministros, bajo la presidencia del Duce. — EFE.

NUEVA YORK, 11. — La "Associated Press" comunica desde Washington que Inglaterra y Canadá intentan la compra de destructores norteamericanos. Su interés ha sido de mostrado en primer lugar, por la adquisición de treinta y cinco destructores del tiempo de la Gran Guerra, puestos fuera de servicio por la Marina de los Estados Unidos. — EFE.

LONDRES, 11. — El Almirantazgo anuncia que deben considerarse como perdidos el portaaviones "Glorius", el transporte "Osawa", el petrolero "Oil Pioneer" y los destructores "Acasia" y "Arden". Todas estas unidades tomaron parte en el repliegue de las fuerzas aliadas de Noruega. — EFE.

ROMA, 11. — La cotización de la libra esterlina y el franco ha sido eliminada oficialmente de la Bolsa de Roma. — EFE.

BUDAPEST, 11. — El oficio «Pester Lloyd», subraya la garantía de Mussolini a los neutrales vecinos de Italia, y añade que la entrada de esta nación en la guerra no modificará la actitud húngara determinada por la amistad de Hungría hacia las potencias del eje. — EFE.

BUCAREST, 11. — Las características de la nueva fase de la guerra, hacen esperar que se trate de un conflicto localizado entre las grandes potencias, dice hoy el diario «Timpul», los países bálticos por las potencias que subraya las seguridades dadas del eje. — EFE.

MARSELLA, 11. — Centenares de italianos han sido detenidos esta noche. Muchos de ellos tienen hijos franceses. — EFE.

ESTOCOLMO, 11. — «Todo induce a prever una pronta victoria alemana acelerada por la acción italiana. Desde la edad media nunca corrieron tan peligro los franceses.» — dice hoy «Stkomadnigen». — EFE.

LA GUERRA EN EL MAR

Son consideradas peligrosas las aguas territoriales albanesas

El Almirantazgo inglés informa sobre la delimitación de las zonas marítimas de Italia

LAS AGUAS TERRITORIALES ALBANESAS CONSIDERADAS COMO PELIGROSAS

LONDRES, 11. — El Almirantazgo inglés comunica que ciertas partes del golfo de Venecia, el golfo de Querner y todas las aguas territoriales albanesas deben ser consideradas como peligrosas, a causa de las minas. — EFE.

UNA INFORMACION DEL ALMIRANTAZGO INGLÉS

LONDRES, 11. — El Almirantazgo da los siguientes detalles sobre la delimitación de las diez zonas peligrosas surgidas en las aguas italianas a consecuencia de la colocación de minas: la primera se halla en el golfo de Venecia y comprende Venecia, Trieste y sus inmediaciones, el campo minado se extiende aproximadamente al Norte de una línea que va desde Garo a Pola. La segunda zona comprende el golfo de Querner y las aguas que rodean a la isla de Cherso y Lussina, hasta el Sudeste de la primera. Se recomienda a los barcos que se dirijan a puertos yugoeslavos que naveguen por aguas territoriales de aquel país. La tercera está situada en el "talón" de Italia, y cubre la región de Brindisi y Bari. La cuarta está en el golfo de Tarento y se extiende frente a los puertos de Ta-

rento y Metiaponio. La quinta afecta a toda la costa oriental de Sicilia y comprende el estrecho de Mesina. Las tres siguientes se extienden a lo largo de las costas de Libia. Una de ella engloba el puerto de Bengasi y las otras dos están situadas a intervalos variables, hasta la frontera egipcia. La novena se extiende al Noroeste de Rodas, y comprende las islas del Dodecaneso, con la base de Leros. La última comprende las aguas albanesas en su totalidad. — EFE.

RELACION OFICIAL BRITANICA SOBRE CIERTOS ENCUENTROS EN EL MAR

LONDRES, 11. — El Almirantazgo británico comunica: "La información de la agencia oficial alemana sobre ciertos encuentros que a la altura de la costa Este de Inglaterra, han tenido lugar entre canoas lanzatorpedos alemanas y destructores ingleses, debe referirse a la tentativa de ataque hecha por las canoas enemigas contra un convoy inglés, en la noche del domingo. El ataque tuvo lugar, pero el convoy y su escolta continuaron su ruta indemnes. Se ignora si se causó daño alguno al enemigo. Por lo demás, ningún encuentro se ha registrado durante la última noche entre nuestras fuerzas y las lanchas rápidas lanzatorpedos del enemigo". — EFE.

El Gobierno de Italia aprueba importantes medidas políticas y económicas

Se crean impuestos extraordinarios

ROMA, 11. — El Consejo de Ministros en su primera reunión de guerra, ha aprobado una serie de importantes medidas políticas y económicas. A propuesta del Duce, se aprobaron especialmente las siguientes:

Incautación por el Estado italiano de todas las propiedades pertenecientes, en totalidad o en parte, a súbditos enemigos. Delimitación de las zonas de guerra y ampliación a las mismas de la ley militar. Los precios de los artículos de primera necesidad y los alquileres no variarán durante todo el tiempo de guerra, a fin de asegurar la consolidación de la economía. A propuesta del ministro de Justicia, Dino Grandi, se adoptaron las siguientes medidas: agravación de las penas previstas para los delitos contra la defensa nacional y la economía de guerra; creación de un tribunal extraordinario para la de-

fensa del Estado, que juzgará todos estos delitos, y aceleración del procedimiento en la jurisdicción ordinaria.

También fué aprobada la creación de varios impuestos extraordinarios, entre ellos, una tasa especial del dos por ciento sobre los salarios para la constitución de un fondo de asistencia destinado a las familias de los movilizados; otra del cinco por ciento, al veinte por ciento, sobre los beneficios, y otra del 25 por ciento sobre la renta. Paralelamente se concederán facilidades tributarias a los movilizados.

Por último, a propuesta del ministro de Agricultura, Tassinari, se acordó la creación de una oficina especial de abastos.

El Consejo duró una hora escasa, y volvió a reunirse en fecha indeterminada. — EFE.

CONSULTE LA NUEVA TARIFA DE PUBLICIDAD Y ESQUELAS QUE RIGE EN ESTE PERIODICO DESDE 1.º DE JUNIO DE 1940

El servicio marítimo bajo pabellón argentino hacia Europa

SE CREE QUE SERA SUSPENDIDO POR CAUSA DE LA SITUACION CREADA POR LA ACTITUD DE ITALIA

BUENOS AIRES, 11. — Ante la situación creada por la entrada de Italia en la guerra y la falta de comunicación marítima italiana, la Dirección General de Comunicaciones ha ordenado la suspensión del Servicio Postal, para cartas y paquetes postales que se enviaban a Europa, por vía ordinaria. El correo destinado a la Europa Central y Oriental, podrá ser expedido por vía América del Norte, Japón y Rusia. El correo para los Balcanes y el próximo Oriente, no será expedido vía Inglaterra, en razón a los riesgos y peligros. Se dice que el Ministerio del Interior suspenderá el servicio marítimo bajo pabellón argentino, hacia Europa. — EFE.

BOLSA

MADRID, 11. — La Bolsa ha acogido con la mayor serenidad los acontecimientos internacionales. Los valores del Estado no han variado y continúan con su habitual firmeza. En los demás sectores, las variaciones al alza o baja han sido las corrientes de cualquier ordinario.

Las Minas del Rif han perdido un punto. Felguera, que se hicieron a 163 en la sesión precedente, se cotizaron hoy a 163, 162 y 161. Altos Hornos, tuvo cambio a 186.

En Explosivos no hubo gran animación, las acciones viejas que cerraron el viernes a 407, se hicieron hoy a 400 y 398, y dieron papel a todo lo largo de la sesión.

Las nuevas se hicieron a 300 y 303 contra 313 precedente, y excepto en los últimos momentos, tuvieron dinero todo el tiempo.

El cierre quedó papel a 303. El Banco de España registró cambios. Los demás valores, cambios casi sin operarse, estuvieron flojos.

El Sector Eléctrico se mantuvo firme. Mengemor, que anteriormente se hizo a 200, estuvo hoy a 201 por 202. Hidroeléctrica Española, ganó un entero para quedar a 255. Alberches estuvieron a 71 por 74. Y la Unión Eléctrica Madrileña, ofreció papel.

En Ferrocarriles Nortes, ganaron un punto para quedar a 166. Alicante pasó de 135 50 a 133.

Española de Petróleos, tuvieron papel. Valores municipales locales alojaron algo. — CIFRA.